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Introducciéon

Vectores (1xn)

Cadenas de caracteres.

Funciones para cadenas de caracteres.

Instrucciones de E/S de cadenas.
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Datos estructurados

Hasta ahora s6lo hemos trabajado con datos
simples que ocupan una posicion de memoria:

Para generar instrucciones complejas partiremos
de los datos simples conocidos hasta ahora.
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Definicion

Un vector es una estructura de datos formada por un
conjunto de datos del mismo tipo agrupados bajo un
nombre comun.

Declaracion:
s <tipo> <nombre> [n° de eltos.]

Ejemplos:
o Int A[10];
= char dni[8];
= float B[20];
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Representacion

Dada la declaracion del vector

A[O] All] A[2] A[3]

El primer elemento del vector sera A[o] y el
ultimo elemento sera A[3].
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- Almacenamiento interno
» Acceso a un elemento

* Operaciones con vectores
* Recorridos de un vector

» Un ejemplo

* Ejercicios
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Almacenamiento interno

int A[4];

A

LLos elementos de un
vector ocupan posiciones
de memoria consecutivas.

Indices negativos o
mayores que tres (en este
caso) acceden a otras
posiciones de memoria.
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Acceso a un elemento

El acceso a un elemento de un vector se realiza
por su posicion relativa al comienzo del mismo.

Se accede a un elemento de un vector para:



Acceso a un elemento

Para acceder a un elemento de un vector se
escribe el nombre se escribe el nombre de la
variable y la posicion que ocupa dicho elemento
entre corchetes:

Ejemplos:
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Acceso a un elemento

- Error habitual: acceder a posiciones del vector
incorrectas, debido a :

= Indices menores que el menor indice permitido (V[-3])

» Indices mayores que el mayor indice permitido
(V[28])

- Un acceso “fuera de rango” produce efectos
inesperados, tales como :
= Cuelgue del ordenador
= Bucles sin fin
= Modificacion de los valores de otras variables
= Comportamientos extranos del programa
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Operaciones con vectores

Las operaciones con vectores permitidas
dependen del lenguaje

Normalmente, no se permite ninguna operacion,
y de existir alguna, ésta es la asignacion de un
vector a otro del mismo tipo

En C no se permite ninguna operacion sobre
vectores completos



Recorridos de un vector

Dado que el acceso a los elementos de un vector
se hace elemento a elemento, y que se conoce a
priori su tamano, es muy frecuente acceder a sus
elementos con un bucle FOR

Ejemplo: Asignar 0 a todos los elementos de un
vector de tamano N



Recorridos de un vector

- Recorridos habituales de un vector:
= Asignar a un vector de tamano N los valores 1,2,...
for (i=0;i<N;i++)
A[i] = 1i+1;
= Asignar valores aleatorios
for (i=0;i<N;i++)
A[i]l=rand() ;
= Rotar sus valores hacia la derecha
aux = A[N-1];
for (i=N-1;i>0;i--){
A[i]=A[i-11;
}
A[O0]=aux;
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Un ejemplo

» Media aritmética de un vector de enteros:

Ancluder<stdiorh™

vordimaimiyvoid)

{
It ViHol = {103 2,355, 63 89 999995 7};
ek i
tloatmedias suma = 03

o (=105 1 <105 1F+)
suma = suma + vjxj:

media = sumay/ 10;
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Ejercicios

Inicializa un vector con los 10 primeros
nimeros pares.

Inicializa un vector con los 10 primeros
nimeros impares.

Crea un nuevo vector que sea la suma de los
dos vectores anteriores.

Busca un elemento que te dé el usuario en el
vector del ejercicio 3.
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» Funciones de E/S de cadenas de caracteres
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Cadenas de caracteres

No existe un tipo especifico. Una cadena de
caracteres es un vector unidimensional en el que
sus elementos son caracteres.

Forma genérica de su declaracion:

[ I ' " : — T
charsnompredela cadena> |<tamano> |5

Se pueden inicializar como un vector normal o se
les puede asignar una constante de tipo cadena
de caracteres.
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Cadenas de caracteres

Si no se especifica el tamano de la cadena, este
sera el de la misma mas uno, ya que el
compilador anade el caracter NULL(\0’) al final
de la cadena.
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Cadenas de caracteres

- Ejemplos

char palabra [7] =

“Hola”;
char msg [ ] = “"Tu y yo”J
ch;; cad [8] = “Como mola mi gramola”;

La reserva de espacio para almacenar una cadena no impide
que se pueda producir un desbordamiento del array.

palabra[0] ~palabra[1] labra[2] /palabra[3] /palabra[4] Iabrl?] palabra[6]
palabra : ‘H! ‘o’ ‘I! ‘a! 6\0! ? ? ’
0] fnsg[1], fsq2), fusq[3], Fusgld], fnsg[5] fsglE
msg : ‘T! ‘u! (3R] ‘y! (3R} ‘y’ ‘o! I\O’
cad[0] ~cad[1] ~cad[2] ~cad[3] ~cad[4] ~cad[5] ~cad[6] ~cad
cad : ‘c, ‘o! ‘m’ io! (3R ‘m! io! ‘I’
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Funciones de cadenas de caracteres

¥ #anclude <string.h>
Funcion S

mt stelen (char® string);

- Devuelve la longitud de la cadena de caracteres
que se le pasa como parametro.

= Si se ejecuta correctamente, devuelve la longitud
de la cadena en bytes, sin incluir el ‘\o’.

= Si se produce algin error, el valor devuelto es 0.
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Funciones de cadenas de caracteres

- Ejemplo strlen

FAncluder<stdiorh™
Ancludesstrmgh>

mtaman®

{

charcad|Zol="Holamundo:;

N

num'="strlen(cad);

printiGlitaiongitudidella cadena es Y%od\n”’, num);
return os

Tipos de datos estructurados (II)
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Funciones de cadenas de caracteres

#anclude <string.h>

Funcion STRCAT

char: strcat (char”® stri, char” srt2);

- Devuelve la concatenacion de las cadenas de
caracteres que se le pasa como parametros.

= Si se ejecuta correctamente, la funciéon concatena
srt2 al final de srt1.

= Si se produce algun error, el valor devuelto es ‘\0’.
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Funciones de cadenas de caracteres

- Ejemplo strcat

FAancluder<stdiorh™
Ancludesstrmgh>

mtamany®

v

charcadi|zo)="Mortadelo:
charcad2|2o)=tilemon;

streat(cadis cad2)s
prntiGlia’concatenacion es Yss\n', cadi);
return os

Tipos de datos estructurados (II)
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Funciones de cadenas de caracteres

#anclude <string.h>

char:stremp)(char® stri, char” srt2);

- Devuelve la comparacion de las cadenas de
caracteres que se le pasa como parametros.
= S1 se ejecuta correctamente:
 Devuelve un valor menor que 0, si stri es menor que str2.
- Devuelve el valor 0 si las cadenas son iguales.
 Devuelve un valor mayor que 0, si srt1 es mayor que str2.
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Funciones de cadenas de caracteres

- Ejemplo stremp

Ancludersstdiosh™>
Fanclud esstrimgh>

mtmaim®

{

charcadi|2o)|="Hola:
charcadz]|2o) ="Adios:;

(Stremp(cadis cad2) ==0)
prntiEGSontiguales\n);

else
printi(ESon distuntas\n);
return oy

Tipos de datos estructurados (II)
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Funciones de cadenas de caracteres

F #include <string.h>
Funcion S

char: strepy (char” stri, char” srt2);

- Devuelve una copia de la cadena que se le pasa
como parametro.

= Si se ejecuta correctamente, copia el contenido de
str2 en stri incluido el ‘\o’.

s Si se produce algiin error, devuelve NULL.
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Funciones de cadenas de caracteres

- Ejemplo strepy

FAancluder<stdiorh™
Ancludesstrmgh>

mtamany®

t

charcadi|2ol="Hola":
charcad2|2ojs

strcpy(cad2s cadi);
prnti(Gliacopiaes Vos\n, cad2);
return os

Tipos de datos estructurados (II)
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Funciones de E/S de cadenas de
caracteres

#anclude <stdio.h>

Funcion GETS

char” gets (char® string);

- Lee una linea de la entrada estandar y la
almacena en la cadena que se le pasa como
parametro.

= Si se ejecuta correctamente, almacena la linea en
la cadena sustituyendo el caracter ‘\n’ por el ‘\0’.

= Si se produce algun error, devuelve NULL.
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Funciones de cadenas de caracteres

- Ejemplo gets
Ancluder<stdiosh™>

mttmann(d

d

charcadenal2o);

prnuEGiniroduzcauna cadena de texto:”);
sets(cadena);

printi(ElEacadenaes Yos\n”, cadena);
reiurn os

Tipos de datos estructurados (II) 30



Funciones de E/S de cadenas de
caracteres

¥ #anclude <stdio.h>
Funcion P

char” puts (char® string);

- Escribe la cadena que se le pasa como parametro
en la salida estandar.

= Si se ejecuta correctamente, sustituye el caracter
‘\O’ por el ‘\n’ y devuelve un valor positivo.

= Si se produce algiin error, devuelve EOF.

Tipos de datos estructurados (II) 31



Funciones de cadenas de caracteres

- Ejemplo puts
Ancluder<stdiosh™>

mttmann(d

d

charcadenal2o);

prnGintroduzeauna cadena de texto:”):
sets(cadena);

puts@ECadenaadquiridas);

reIrnio:

Tipos de datos estructurados (II) 32



Funciones de E/S de cadenas de
caracteres

#anclude <stdio.h>

it getchar ();

- Lee un caracter de la entrada estandar.

= Si se ejecuta correctamente, devuelve el entero
correspondiente al caracter leido.

s Si se produce algin error, devuelve EOF.

Tipos de datos estructurados (II) 33



Funciones de cadenas de caracteres

- Ejemplo getchar

Anclnder<stdiorh™

mtamaanN®

t

charcad|2o)sc:
MU= 05

while((c=getchar())l= %)%
cad{n=c:
14+

5

return os

Tipos de datos estructurados (II)
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Funciones de E/S de cadenas de
caracteres

#anclude <stdio.h>

Funcion P1
it putchar (int caracter);

- Escribe un caracter en la salida estandar.

= Si se ejecuta correctamente, devuelve el caracter
escrito en la entrada estandar.

s Si se produce algin error, devuelve EOF.
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Funciones de cadenas de caracteres

- Ejemplo putchar

Ancludersstdiosh™
Fancludersstrimgh™
mtamaanN®

t

charicad|Zoj = liaasignatura de Informatica es
senial s

IS
for(=os<strlen(cad)sir+)3
putchar(cad{xl):

5

return os

Tipos de datos estructurados (II)
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Ejercicios

Dada una cadena de caracteres, ahadir eco a la
misma, conociendo el nimero de veces que se
repita la Gltima letra.

Dada una cadena de caracteres, eliminar los
espacios en blanco desplazando los caracteres
a la 1zquierda.

Dada una cadena de caracteres, contar el

nameros de vocales, de consonantes y de
digitos.



